



没签用工合同，工资难讨回

辞职被要求“先找顶替者”

本报 8451234 热线消息

(记者 焦守广) “老板要我必须找到顶替我的员工，不然不能拿工资。”近日，家住临清的小欣向本报反映，她在临清杨八里村鑫阳阳沙发厂干了三个半月的活，1000 多元的工资到现在也没给。

小欣告诉记者，4月25日，她来到鑫阳阳沙发厂做会计，当初老板给她说好的工资每月1000元，但具体

多久结算没有说，双方没签订任何用工合同，小欣就上班了。干了不长时间，小欣就有些受不了了，“说好的只是去做会计，但到那之后联系客户什么的都让我干。”

小欣说，8月17日，她给厂子老板说了自己辞职的想法，“开始老板想挽留我，说要给我加工资，说现在是淡季，等冬天旺季来了，工资最起码能拿到1500

元以上。他看我实在留不住，就让我再去给他找个员工来替我，带新员工两三个月后就让走，不然就不能拿剩下的工资。”

“幸好我上班时支取了前两个月的工资，不然一分也拿不到。”小欣说，老板现在还欠她一个多月的工资，的说法让她很不理解。从8月20日离开厂子后，小欣前后两次回厂子讨要剩余工资，但均被老板以种种理

由拒绝。

随后，记者将此事反映至临清市人社局。“最好是签订用工合同，不然想讨回工资比较麻烦。”工作人员称，像小欣这种情况，建议小欣先到人社局劳动监察科投诉，他们会到用工厂子进行调查核实，如反映属实，就会对双方进行调解，如厂方拒不支付工资，他们会对其进行处罚，并移交法院处理。

抽烟管道存油渍引发火灾

消防提醒：应定期清理抽烟管道内油渍

本报 8451234 热线消息

(记者 焦守广) 近日在经济开发区一小区内，一楼饭店的抽烟管道突然起火，据了解是炒菜时火苗窜进抽烟管道所致。对此消防部门提醒，饭店抽烟管油渍易引起火灾，应定期清理管道内油渍。

6日中午，记者在该小区一号楼楼下看到，一楼基本全是饭店，饭店后墙壁伸出七八个抽烟管，正值中午吃饭时间，一阵阵烟雾从管道里涌出，而一些液体油污，则落入下面一个红色塑料桶中，塑料桶内壁已经乌黑，约有多半桶的黑油。

一处抽烟管附近墙壁上有明显被烧过的痕迹，据小区居民讲，当时正好是中午

午，原来的抽烟管已经卸下来了，这是刚安的新管。着火时饭店的人立刻赶到后面来救火，小区居民也帮着扑救，“好在没什么大事，火一会儿就被扑灭了。”记者看到，抽烟管上方是一根根的电线，旁边还紧挨着天燃气管道，十分危险。

记者走访城区发现，在一些沿街居民楼上，一楼凡是开着饭店的楼后无一例外都安装有抽烟管。

聊城市公安消防支队工作人员表示，只要饭店的消防设施到位，符合消防的相关要求，他们对饭店的抽烟管材料、设计等并不作硬性要求。但抽烟管道的油渍长期得不到处理，油垢就会越积越厚，遇明火或温度过



抽烟管紧挨天燃气管，油渍顺着内壁往下滴。

本报记者 焦守广 摄

高会燃烧，并沿着管道内壁蔓延。

另外，油垢堵塞通道后，会造成烟囱和抽油烟管道内温度过高，引起油垢自燃或管道可燃外包装材料燃烧造成火灾，饭店业主应定期清洗油烟设备，谨防火灾事故，避免人员伤亡以及财产损失事件的发生。

聊城市东昌府区百诺鑫合小额贷款有限公司正式成立

金秋十月，丹桂飘香，阿尔卡地亚国际温泉酒店广场上彩旗招展，9月26日上午，聊城市东昌府区百诺鑫合小额贷款股份有限公司在阿尔卡地亚江北水城5号厅举办隆重的开业庆典暨揭牌仪式，市区两级相关领导，企业家代表等百余出席开业庆典。

根据流程，庆典首先由市金融办副主任陈长华宣读省金融办《关于同意设立聊城市东昌府区百诺鑫合小额贷款股份有限公司的批复》。鑫鹏集团董事长高庆余，区委书记，区人大常委会主任李小平先后在庆典中做了相关演讲。市政协主席高维民，市人大副主任郭秀华，区委副书记李小平，区人大副主任王奎龙，市公安局副局长王智勇，鑫鹏集团董事长高庆余共同为公司揭牌。

鑫鹏集团董事长高庆余首先

在讲话中阐述了小额贷款公司的现实意义，对于三农发展的长效促进作用。并详细介绍了百诺鑫合小额贷款有限公司的筹备情况。据了解，百诺鑫合小额贷款股份有限公司于2012年7月经山东省政府金融办公室批准设立，注册资本一亿元。

公司拥有高素质的专业经营团队，科学的管理制度及严谨的风险控制体系，秉承“小额、分散，程序简便、及时灵活”的经营特点，服务本地中小企业，三农经济，个体工商户，种植养殖户及个人经营消费等资金需求发放小额贷款。

东昌府区区委书记李小平在庆典致辞中介绍到，近年来，在市委、市政府的坚强领导下，在社会各界的关心支持下，东昌府区高度重视地方金融事业发展，全力打造金融服务平台，不断优化金融发展

环境，全区金融事业持续快速健康发展。为有效缓解广大农村和中小企业融资难问题，在相继成立了天元、鲁西等小额贷款公司后，又积极筹备成立百诺鑫合小额贷款股份有限公司。

李小平在讲话中指出百诺鑫合公司的开业运行，标志着我区金融服务体系的进一步完善，必将为解决中小企业融资难、改善农村金融生态环境、规范和引导民间融资等，产生积极而重要的作用。

随后，李小平对百诺鑫合小额贷款公司提出严格要求并寄予厚望，希望百诺鑫合小额贷款公司坚持以服务地方经济为己任，努力为全区经济社会发展作出积极贡献，对于区直相关部门，李小平书记指出，要高度重视和密切其运营工作，切实加强服务和指导工作。

在市、区两级领导的大力关

怀，金融办领导的大力支持及有关职能部门的鼎力相助，社会各界同仁的密切关注下。今天，聊城市东昌府区百诺鑫合小额贷款股份有限公司正借着秋日丰收东风，蓄力

起航，努力为全区经济社会发展与建设添砖加瓦。

(张超)



出席庆典仪式的相关领导为公司剪彩。 张超 摄

层层深入 稳抓计生

东阿县牛角营镇通过深化宣传，加强社会管理，层层深入，狠抓计生，确保低生育水平持续稳定。

深化舆论宣传，转变育龄群众的婚育观念，宣传教育是做好计划生育工作的先导，也是广大育龄群众了解计划生育法律法规政策的最快速有效途径。首先是优化舆论环境，聘请专业人员会编制内容新颖、图文并茂的宣传画，每年粉刷两次大标语，定期更换知识内容，方便育龄群众随时阅读学习。今年东阿县牛角营镇投入15万余元购置了高标准的横幅、粉刷墙体、悬挂条幅等用品。充分利用人口学校这一宣传阵地，定期举办培训班，分期分批进行培训，根据不同对象，提高了群众的知晓率，增强了自我保健意识。通过开展一系列的宣传教育活动，育龄群众的婚育观念有了较大转变。

严格责任管理，确保低生育水平。责任管理是计划生育的基础性工作，位

是重点工作，该镇主要从四个方面开展这项工作。一是严把服务手續的发放和生育证审批的关口，对新婚申请领证和服务的，主要核对县、镇服务站优生检测情况，看是否符合优生条件，对申请二孩生育证的，认真核实夫妻双方的年龄和批次是否属实，仔细核对相关证件，避免造成错发，精批生育证；二是严把孕情查体关，对每季度查体都做到一人不漏，对流动人口及时索要查体单，确有特殊情况不能到站查体的，服务站技术人员及时上门服务；三是严把节育措施落实关，坚持一孩放环、二孩扎孔，技术人员及时上门指导育龄群众落实相应的避孕、节育措施，并为其讲解计生政策和术后注意事项，建立术后随访档案。四是严把特殊人群的检查关。流动人口办公室经常召开会议，筛查有无外出未办理育龄的人员，对长时间不好联系的及时上门同其亲属了解情况，对大龄未婚骨

年，及时同其父母了解情况，防止未接种免疫，先天的缺陷发生。通过以上工作的开展，有效减少了违法生育现象的发生，达到了稳定低生育水平的目的。

抓好“三节”签订实施合同化管理。为把出生婴儿性别比控制在正常范围，提高婚育节育措施的落实率，及时率和到位率，减少违法生育，规范生育管理。从2009年以来，牛角营镇就一直坚持和批准生育二胎的人员签订“三节”，就是与申请对象本人签订《二孩生育人员承诺书》，同时还要求一名干部和六名群众为生育监督担保，分别签订《职责保证书》和《二孩生育人员担保书》，并且在签订“三节”的同时，组织生育对象和担保人集中学习“三节”内容，让他们充分了解各自的职责和义务，由担保人共同对生育对象的整个孕产过程进行全程监督，一旦发现假报假保的，内容进行处罚，有效减少了私生二胎的发生。

(宋淑兰)

工业园区五项机制促性别比平衡

东阿县工业园区通过建立健全各项制度、实施利益导向改革、开展打击“两非”行动，使出生人口性别比升高的势头得到有效遏制。

实施长效监管机制。严格执行B超机的使用，加强并禁止妊娠药品市场的监管，防止非法鉴定胎儿性别和终止行为的发生。定期与相关部门沟通信息，严禁终止妊娠手术上报告婴儿死亡报告制度，实行有奖举报制度，加强公众对非法鉴定胎儿性别、非法终止妊娠现象的监督。

实施宣传教育机制。坚持舆论导向，通过优化外环境、典型事例、演出文艺节目、进村入户宣传，大力宣传出生人口性别比偏高的危害，营造综合治理的社会环境。

实施综合治理机制。该园区成立了工作领导小组，

与各相关部门签订了责任书，不定期联合各部门开展打击“两非”专项行动。

实施依法查处机制。严厉打击B超机的使用，加强并禁止妊娠药品市场的监管，防止非法鉴定胎儿性别和终止行为的发生。定期与相关部门沟通信息，严禁终止妊娠手术上报告婴儿死亡报告制度，实行有奖举报制度，加强公众对非法鉴定胎儿性别、非法终止妊娠现象的监督。

实施利益导向机制。制定出台了对计生家庭特别扶持政策，女独家庭的优先优惠政策，使女独家庭在社会上有地位、经济上有实惠、生活上有保障，政策上有扶持，引导群众消除性别偏好。

(张玉新 刘华)